
数学学力テスト

アルファ

ａ
平成２２年１１月１２日実施

神奈川県高等学校教科参研究会数学部会編

開始の合図があるまで，この問題冊子を開いてはいけません。

解答用紙はこの冊子にはさんであります。

計算はあいているところを使い，答えはすべて解答用紙の決められた柵

に書き入れなさい。

[α－１］から［α－１６]までの１６群のうちから，学校で指定された４群を

解答しなさい。

(時間５０分）

(無断転載を禁じます）
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ＳⅡα学カテスト

Iａ－１ｉ （式と証明･高次方程式） (この選択群で使用しているｊは虚数単位とする）

x2＋ｘ－６

"(x－２）
を簡単にせよ。(１）

(2)２次方程式jc2＋3％＋３＝０を解け。

(3)砦を計算しで‘+師の形で表せ｡ただし‘州実数とする。

(4)２次方程式ｘ2-2％十３＝０の２つの解をα，βとするとき，α＋β＋αβの値を求め

よ。

(5)３次方程式妬3-5"２－苑十５＝０を解け。

[α－２]（図形と方程式）

（１）２点Ａ(３．４）．Ｂ(－１．１）間の距離ＡＢを求めよ。

(2)２点(２，１），（４，－３）を通るiiII:線の方程式を求めよ。

(3)点（２，２）を'''心とし．光軸に接する円の方程式を求めよｃ

(4)方程式”2＋y2-I-4妬－６y-12＝０はＩ１ｊを表す。このlIjの中心の座標と半径を求め

よ。

(5)２点Ａ(２，０)，Ｂ(０．４)に対して．ＡＰ＝ＢＰを満たす点Ｐの軌跡の方程式を求めよ。

－１ －



Ｉａ－３１ (三角関数）

(ｕ弧度法で子而と表される雌度数法で表せ。

(2)sin225oの値を求めよ。

(3)半径＆中心角号である扇形の而稜を求めよ。

伽'６州象限の角でcos，=-号のとき副n‘の値を求めよ。

(5)加法定理を用いて，cos75oの値を求めよ。

Iα－４］ (指数関数･対数関数 ）

（１）y5Zの値を求めよ。

(2)方程式2澱"=÷を解け。

(3)log1030-log1o3を計算せよｃ

(4)log,02＝α，log,03＝６とするとき，log,０６をα’６を用いて表せ。

(5)方程式log3(妬－２)＝１を解け。

－２－



[α－５N(微分積分の考え）

(1)関数jj＝"3-3％2＋6%＋１を微分せよ。

(2)関数/(苑)＝2"2-3兆十1において，Ｘ＝３における微分係数/γ(3)を求めよｃ

(3)関数/(妬)＝2兆2＋４において，尤の‘値が１から２まで変化するときの平均変化率を

求めよ。

(4)関数/(")＝妬3-3％の極小値を求めよｃ

(5)放物線ｙ＝苑2上の点（２，４）における接線の方程式を求めよ。

Iａ－６Ｉ (式と証明･高次方程式）

(1)（2＋３ｊ２を計算せよ。

(2)－l
x

１

ｘ＋１
を計算せ銑

(等式の証明・不等式の証明を除く）

〔この選択群で使用しているｊは虚数単位とする〕

(3)２次方程式ｘ２＋4苑十2ルー０が異なる２つの虚数解をもつように，定数ｈの値の範

囲を定めよ。

(4)整式〃3＋2力2＋3邦十４を尤十１で割ったときの商と余りを求めよ。

(5)２次方程式ｘ２＋αx＋６＝０の解の１つがｘ＝１＋ｊであるとき，実数α’６の値を求め

よ。

－３ －



(加法定理を除く）

（ ）Iａ－７Ｉ 図形と方程式 (軌跡と領域を除く）

(1)２点Ａ(－２，３），Ｂ(６，－１）を結ぶ線分ＡＢの中点の座標を求めよ。

(2)点(１，４）を通り，傾き－３の直線の方程式を求めよ。

(3)点(-'’2)を通り、線y=-茅十4に垂直な直線の方程式を求めよ。

(4)円尤2＋y2＝２と直線ｙ＝－％＋２の共有点の座;標を求めよ。

(5)中心の座標が(３，２)で点(１．３)を通る円の方程式を求めよ。

１－

(三角関数）Iａ－８ｉ

2寵／

(1)４５°を弧度法で表せ。

②半径'塾中心角号冗である扇形の弧の長言を求めよ。

③｡≦‘<2燕のとき方程式sin’=-与を解け。

(4)下のグラフは関数ｙ＝sin26のグラフの一部である。この関数の周期を求めよ。

ただし，弧度法で答えよ。

Ａ）

１

－

戸

』

一

一

－４－

Ｈ

１

⑤…｡s‘=等のとき…s‘の慨求めよ。

Ｊ１

２



iα－９N（指数関数･対数関数） (対数関数を除く）

(1)ｙ雨÷海を計算せよ。

(2)３:×3÷÷3号を計算せよ。

(3) ,=(÷)灘を示すグﾗﾌを次の(ｱ'~I州'から選び記号で答えよ。
(ｳ）(ｱ） (ｲ） ｙＡ

?
ｂ

１

１．

３
歩 エ

ﾛ

＞
Ｏｌ

九

／

(ｴ） )’

１
(ｵ） y小

工

九

5Ｆこ〔
０

(4)不等式が＞１６を解け。

(5)次の３つの数の大小を調べ，小さい順に左から並べよ。

、厄,ｙ五.泥

－５－

恥



ｐ

(平面図形）Iα-10］ 平面｜図

(1)右図のように，円Ｏの円周上に異なる３点Ａ，Ｂ，Ｃが

ある。とＢＯＣ＝120.のとき．とＢＡＣの大きさを求めよ。

４０ｃ

Ａ

Ｏ
◇
唖

Ｏ
◇
唖１２０｡

Ｂ Ｂ

(2)右図のように，△ABCの４Ａの二等分線と辺ＢＣの交点

をＤとする。ＡＢ＝１０，ＢＤ＝５，ＣＡ＝６のとき，線分

ＤＣの長さを求めよ。

Ａ

Ａ

、
１
，
１
１
６
‐
Ｉ
ノ
ノ
ノ

、5ノDC
Ｂ

(3)右側のように，直線ＡＴが点Ａで円Ｏに接している。

４ＢＡＴ＝６５．，４ＣＡＢ＝40｡のとき，乙ＡＢＣの大きさを

求めよ。

Ａ(4)右図のように，四角形ＡＢＣＤが円に内接し，４ＡＢＤ＝60.,

とＡＤＢ＝45.のとき，とＢＣＤの大きさを求めよ。

Ｂ

Ｏ
■

Ｂ

●

６５。
Ｔ

６０。

９

－６－

(5)右図のように，４点Ａ，Ｂ，Ｃ，Ｄが同一円周上にあり，

円の２つの弦ＡＢ，ＣＤが点Ｐで交わっている。

ＰＡ＝３，ＰＢ＝４，ＰＣ＝６のとき，ＰＤの長さを求めよ。

60。 ４５。45｡
|、Ｂ



Iα－１１１ (集合と論理）

(1)２つの集合Ａ＝{２，３，５，７，１１}，Ｂ＝{３，５，７，９，１１）について，集合ＡｎＢを

要素を書き並べる方法で表せ。

(2)４０人の生徒のうち，野球が好きな生徒は２４人，サッカーが好きな生徒は２８人，ど

ちらも好きな生徒は１５人だった。

このとき，野球もサッカーも好きでない生徒の人数を求めよ。

とＢの関(3)集合Ａ＝{妬|苑は６の正の約数}，Ｂ＝{"|〃は６以下の正の整数｝についてＡと

係を正しく表しているものを次の(ｱ)，(ｲ)，(ｳ)の''１から選び，記号で答えよｃ

（ｱ）ＡＣＢ（ｲ)Ａ。Ｂ（ｳ)Ａ＝Ｂ

(4)命題「"2＝４ならば〃＝２である」の真偽を答えよ｡

また．偽であるときは反例をあげよ。

(5)次のにに適するものを,下の(ｱ)~(ｴ)の中から選び記号で答えよ。

「難>2はx>'であるためのロ｡」
（ｱ）必要条件であるが十分条件ではない

（ｲ）十分条件であるが必要条件ではない

（ｳ）必要十分条件である

（工）必要条件でも十分条件でもない

－７－



[α-12]（場合の数と確率）
緋た

（１）回回回の3枚のｶー ドを全部使って3桁の整数をつくるとき全部で何通り
できるか。

(2)５人の生徒の巾から３人を選び１列に並べる方法は何通りあるか｡

(3)異なる７冊の本の中から３冊の本を選ぶ組合せは何通りあるか。

(4)大小２個のさいころを同時に投げるとき，目の和が４になる確率を求めよ。

(5)赤球５個と白球３個の計８個の球が入った袋がある。この中から２個の球を同時

に取り出すとき，それらが同じ色である確率を求めよ。

[α-'3]（場合の数と確率)(確率を除く）

(1)６１の値を求めよ。

(2)３種類のスーツと５種類のワイシャツと６種類のネクタイの中から，それぞれ１種

類ずつ選ぶ方法は何通りあるか。

(3)６人の選手の中から走る順番を考えて．４人の選手を選ぶ方法は何通りあるか。

(4)生徒６人が手をつなぎ輪をつくるとき‘その並び方は何通りあるか。

(5)右図のように３本の平行線と５本の平行線が交わって

いる。この間の『|』にある平行四辺形の総数を求めよ。

－８－
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[α一'4]（方程式と不等式）

（１）Ａ＝4X２－％＋２，Ｂ＝妬2-3%－１，Ｃ＝5妬２－３のとき，Ａ＋Ｂ－Ｃを計算せよｃ

(2)３％2-4却十),２を因数分解せよｃ

(3)不等式 』E二且く２兆－１
３２

を解けｃ

(4)２､/'百一万十､/万を計算せよ。

(5)２次方程式妬2＋紘十(ルー7)＝０の解の１つが－２であるとき．定数ルの価を求めよ。

[α-15]（２次関数〕

（１）放物線ｙ＝2兆2－兆十１上の点で，ｘ座標が－１のときのｙ座標を求めよ。

伽次関数，=--吉韮｡のグﾗﾌを燕軸方向に'J軸方向に-2だけ平行移動したグ
ラフを表す２次関数を，次の(ｱ)～(ｴ)の中から１つ選び，記号で答えよ。

伽,=--÷(難十')璽十，（ｨ１，=--妾(雛十'１２－２

（州=-÷(鰯一')‘+，い,－妾(躯－１)塾-２

(3)２次関数ｙ＝x2＋6節＋２の最小値を求めよ。

(4)２次関数ｙ＝Ｘ2-3%＋１のグラフとＸ軸との共有点の個数を求めよｃ

(5)２次不等式ｘ2-4苑－１２＜０を解け。

－９ －



(2)sin30o＋cos60o＋tan45･の価を求めよ。

（図形と計量）iα-16］
Ｂ

Ｃ

、§

（１）右図の直角三角形ＡＢＣにおいて．ｃOSAの値を求めよ。

Ａ

厄
ノ■

、7ノC
Ａ

(5)右図の△ABCにおいて，ＡＢ＝ｚ/面，ＢＣ＝３，Ｂ＝45。

のとき．辺ＡＣの長さを求めよ。

③'0｡≦‘≦'so・のとき等式cos'=一方を満た洲を求めよ‘

(4)右図の△ＡＢＣにおいて，ＡＢ＝４，ＡＣ＝６，Ａ＝30.の

とき，△ＡＢＣの而稚を求めよ。

2だ

Ｂ

Ａ

－１０－

、3-ノ

４５。

Ｃ


